小学数学六年级上册思维拓展精选练习题
填空题部分
1. 一根绳长米，剪去它的 后，比原来短了（      ）米。

2、一个正方形的周长是米，它的边长是(    )米，边长与周长的比值是(    )。
3、甲、乙两桶油共重15千克，从甲桶里取出 ，从乙桶也取出 ，共取出（  ）千克。
4、已知A× =B× =0.75×C =D÷，其中A、B、C、D是非0自然数，把四个字母从大到小排列是：（   ）﹥（    ）﹥（   ）﹥（    ）。
5、一个减法算式中，减数是差的 ，被减数与差的比是(         )。
6、从学校走到电影院，甲用8分钟，乙用10分钟，甲和乙的速度比是(      )。
A．8:10     B．10:8    C．4:5     D．5:4
7、甲仓存粮18吨，从甲仓运3吨放入乙仓，两仓存粮同样多，原来甲仓比乙仓多(        )。
A．3吨       B．        C．        D．
8、如果一个正方形周长和一个圆周长相等，那么这个正方形和圆的面积比是（   ）∶（    ）。  

9、工程队3天完成了一项工程的，完成全项工程的一半需（    ）天。


10、判断：一个非0自然数，把它增加以后再减少，这个数大小没变。………（      ）
11、把米平均分成3份，每份是（    ）米，每份占9米的（     ）。
12、一桶油，第一次用去，正好是5升，第二次用去这桶油的，第二次用去（   ）升。
13、栽一批苹果树，成活率是95％，为了保证成活380棵，至少要栽（    ）棵苹果树。
14、把一根长96厘米的铁丝焊成一个高是4厘米，底面的长与宽的比是3:2的长方体框架，这个框架的长是（     ）厘米，宽是（     ）厘米。
15、判断：黄师傅加工了101个零件，全部合格，合格率为101%。…（    ）
16、选择：爸爸今年a岁，比小明大b岁，再过5年，爸爸和小明相差（   ）
A．a         B.  b      C.  a-b      D.  b+5 
17、在200克盐水中，盐与水的比为1:24，又放入4克盐后，盐与水的比为（   ）：（   ）


18、选择：甲数的是24，乙数的是24，甲数与乙数的比较（     ）。
A.甲数大    B.   乙数大     C.一样大   D.无法确定


19、观察图（1），（2），并按照同样的规律在（3）的空格中填上合适的图形。
[image: ]
20、规定A☆B=A×B-(A+B), 那么5☆4是（     ），（3☆4）☆5是多少？
21、红色小棒和蓝色小棒的长度比是1∶2，蓝色小棒和黄色小棒的长度比是2∶3。现有红、蓝、黄色小棒各两根，从中取出3根围一个三角形。可以选2根（     ）色小棒和1根（    ）色小棒。
22、日=（    ）小时         80秒=（    ）分
23、选择：李大伯每天都步行锻炼身体，他 小时走 千米。李大伯步行的速度是(      )千米/时？          ①2千米/时       ② 千米/时      ③ 千米/小时
24、已知a和b互为倒数，÷ =(      )
25、一根铁丝长 米，第一次用去 米，第二次用去剩下的 ，(      )次用去的铁丝长一些？
①第一次长     ②第二次长     ③  两次同样长
26、（    ）﹕4 = = 24÷（     ）= 0.75 = 1÷（     ）
27、0.375的倒数是（　　）；      0.25与它的倒数相差（　　）。
28、选择：把长7厘米，宽5厘米，厚3厘米的长方体肥皂两块包装在一起，用(       )平方厘米包装纸最节省。
[image: ]A．127         B．242           C． 214           D．254

29、如图，梯形的上底是下底的 ，阴影部分的面积是12cm²，则梯形ABCD的面积是___________
30、将一根4米长的原木平均锯成7段，每段长是（      ）米，平均锯下一段所用的时间是锯成7段所用时间的。
31、如右图，绿色三角形的面积占长方形面积的15%，黄色三角形绿
黄

的面积是21平方厘米，长方形的面积是（        ）平方厘米。
32、今年小军5岁，和爸爸的年龄比是1︰6，五年后他们的年龄比是（    ︰    ）
33、一个正方体的每个面上都写有一个汉字，右图是其平面展开图。自
信
冷
静
成
功

那么在这个正方体中和“功”相对的字是（      ）。
A、自           B、信         C、冷            D、静
[image: ]34、5个相同的小长方形拼成了一个大长方形，拼成的大长方形的长与宽的比是（    ），如果小长方形的周长是25厘米，那么这个大长方形的周长是（    ）厘米。
[image: 18857827044]35、星期天小军约同学去博物馆参观，去时乘公交车，回来时打出租车，右图表示在这段时间里小军离家距离的变化情况。
[bookmark: _GoBack]（1）他在博物馆里参观花了（   ）分钟。
（2）公交车平均每分钟行了（   ）千米。

36、怎样算简便就怎样算
× + ×          － ÷ －        ×95+






         36÷48×（+）     32.6×＋32.6×20%





[image: ]操作题：
1、右图是个直角梯形，上底﹕高﹕下底=2﹕3﹕4，请小朋友动手把它分成面积比是1﹕2﹕3的三部分。（3％）



3、一台拖拉机每小时耕地公顷，请你在右图中用阴影部分
表示小时耕地的公顷数。（右图表示1公顷）
                                                              1公顷

4、有一个长方体，如右图，（单位：厘米）现将它“切成”完全一样的三个长方体。（3分）
（1）共有（        ）种切法。
[image: ]（2）怎样切，使切成三块后的长方体的表面积的和比原来长方体的表面积增加得最多，算一算表面积最多增加了多少？






5、小华骑车从家去相距5千米的图书馆借书，从所给的折线统计图可以看出：小华去图书馆路上停车(  )分，在图书馆借书用(  )分。从家中去图书馆，平均速度是每小时（　　）千米。从图书馆返回家中，速度是每小时（　　）千米。





应用题部分
1、甲仓的大米比乙仓少，乙仓的大米比甲仓多吨，乙仓有多少吨大米？




2、一桶油用去一半后，又倒进30千克，这时桶内油的重量是原来的，桶内原来有油多少千克？





3、光明小学举行数学竞赛，试题共有10题，每做对一题的8分，每做错一题倒扣5分。张华最终得41分，他做对了多少题？




4、目前，城市居民都安装了分时电表，根据峰谷电价收费，收费标准如下：
	时段
	峰时（8：00-21:00）
	谷时（21:00-次日8:00）

	每千瓦时电价/元
	0.55
	0.35


小芳家上个约大约用电160千瓦时，谷时用电量与峰时用电量的比是3:5。小芳家上个月应交电费多少元？





5、一列动车组和一列普通快车分别从上海和南京同时开往北京（如图）。上海和南京之间的铁路大约长300千米，出发后几小时动车组能赶上普通快车？
动车组：
时速180千米
普通快车：
时速80千米
上海
南京
北京







6、一个密封玻璃缸，从里面量长9分米、宽5分米、高6分米，现在缸里的水深5分米。
①这个密封玻璃缸里装了多少升水？                     
②如果将缸竖起来放（如图），那么缸里水深多少分米？



7、把一张长20厘米、宽12厘米的硬纸板，从四个角各剪去一个正方形，再折成一个高2厘米的长方体无盖纸盒。这个纸盒的容积是多少平方厘米？ 
2厘米
2厘米
12厘米
20厘米






8、后村小学六年级56个学生，其中男生占，后来转进几个男同学这时男同学占全班人数的，转进多少个男同学？



9、食品商店运来鸡蛋和鸭蛋共14筐准备节日供应，其中鸭蛋占总筐数的 ，因供应需要，又运来几筐鸭蛋，这时鸭蛋占总筐数的50%。后来又运来多少筐鸭蛋？




如图，从D村到B城的路程是25千米。
                                A市
                                                   B城
                                                      C湾
                                            
                                                                        D村
（1）从D村到C湾的路程是D村到B城路程的。D村与C湾相距多少千米？
（2）C湾到B城的路程是B城到A市路程的。A市与B城间的路程是多少？
（3）按这条路线，从D村到A市的路程是多少？
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